

体彩25年，让这些“问号”变成了“惊叹号”

25年 25问

4

体彩为社会作出了哪些贡献？

累计筹集公益金超 808 亿元

# 新规则开路！这个游戏带来“最热门贡献”

体彩全国统一发行 25 年以来，大乐透或许不是筹集公益金最多的游戏，但却一定是贡献公益金最热门的游戏之一。随着今年 2 月份新规则的上市，如今彩市正掀起一股投注大乐透的新热潮。

每花 2 元钱购买 1 注大乐透，就有 0.72 元用于社会公益事业。体彩大乐透于 2007 年 5 月 28 日起在全国上市发行，截至第 19048 期，近 12 年来累计筹集公益金超过 808 亿元。这些公益金被广泛用于体育事业和其它社会公益事业。

■专题撰稿 陈敏

新规则上市

## 单期筹集公益金屡创新高

“老板，来 5 注大乐透，要追加！”“来张大乐透，跟上期一样的号码，复制下”……若问时下体彩投注站内最热门的游戏，非大乐透莫属。

体彩大乐透于第 19019 期（2 月 18 日 20:10 开售，2 月 20 日开奖）启用新规则。奖级将由原先的 6 个增加至 9 个；相同的中奖条件之下，多数奖级的奖金得到提升；追加投注最高可中 1800 万元。

新规则上市 3 个月以来，在“浮动奖奖金特别规定”的加持下，大乐透一等奖一直保持在 1800 万元（追加）和 1000 万元（基本）封顶状态；二等奖单注奖金频频超过百万元；3 亿元和 1.8 亿元大奖相继诞生。与此同时，单期发行量和筹集公益金不断创下新高。

5 月 11 日，第 19053 期开奖。



大乐透 3 亿元得主捐款 1000 万

当期全国发行 3.02 亿元，为社会筹集彩票公益金 1.08 亿元。大乐透单期发行量首次突破 3 亿元大关，单期筹集公益金数额创历史新高。

数据显示，刚刚过去的 4 月份，大乐透单月发行 35.46 亿元，

筹集公益金 12.76 亿元，较去年 4 月份同期增长 11.5%。值得一提的是，去年的 4 月份，大乐透正进行 6 亿元大派奖活动。今年新规则上市，虽然没有开展派奖活动，但单月发行量和公益金筹集金额，较去年依然表现强势。

附表：大乐透单月公益金筹集金额对比

(单位：亿元)

	4 月				3 月			
	2019 年	2018 年	同比增加	增幅	2019 年	2018 年	同比增加	增幅
发行量	35.46	31.80	3.66	11.5%	34.66	28.23	6.43	22.7%
公益金	12.76	11.45	1.31		12.48	10.16	2.32	

去年筹集公益金超 121 亿

## 一年发行 23.94 亿张“爱心凭证”

据统计，过去的 2018 年，体彩大乐透共售出 23.94 亿张彩票，发行总额达到 337.89 亿元，筹集公益金 121.64 亿元。

23.94 亿张大乐透彩票，就是 23.94 亿张爱心凭证，汇聚了

全国每一位购彩者的公益爱心。

自上市至第 19048 期，近 12 年来，大乐透筹集公益金金额超过 808 亿元，这些公益金和其它体彩游戏公益金一起组成了数额庞大的体彩公益金。

这些公益金被广泛用于全民健身、扶贫、抗震救灾、法律援助、文化、教育事业、红十字事业、农村贫困母亲“两癌”救助等多项社会公益事业和体育事业。

最新开奖！中出 2 注 1800 万和 3 注 1000 万

## 大乐透单期筹集公益金 1.1 亿元

本报讯 记者金海燕报道 5 月 18 日，体彩大乐透第 19056 期前区开出号码 01、07、10、12、23；后区开出号码 06、08。本期通过 3.05 亿元的全国发行量，为社会筹集彩票公益金 1.1 亿元。

本期全国共开出 5 注一等奖。其中 2 注为 1800 万元（含 800 万元追加奖金）追加投注一等奖，全部落户辽宁；3 注为 1000 万元基本投注一等奖，花落安徽、湖北和广东。

数据显示，辽宁中出的 2 注

1800 万元一等奖分落大连两家网点，中奖彩票各为一张 1 注号码，3 元投入的单式追加票。

安徽中出的 1000 万元一等奖出自合肥，中奖彩票为一张 7+3 复式票，投入 126 元，单票擒奖 1108 万元。

湖北中出的 1000 万元一等奖出自孝感，中奖彩票为一张 10+3 复式票，投入 1512 元，单票擒奖 1115 万元。

广东中出的 1000 万元一等奖出自广州，中奖彩票为一张 5

注 10 元投入的单式票。

对比中可见，由于采用了追加投注，来自辽宁的这位幸运购彩者，在一等奖方面每注要多拿了 800 万元，从而使得单注一等奖奖金达到了封顶的 1800 万元。

二等奖开出 100 注，每注奖金为 52.17 万元；其中 30 注采用追加投注，每注多得奖金 41.74 万元。追加后，二等奖单注总奖金为 93.91 万元。

三等奖开出 267 注，单注奖金固定为 1 万元。

公益金贡献提示

## 大乐透成为公益金筹集“先锋”

作为体彩“最热门贡献”游戏，大乐透还是公益金贡献提示的“先锋”。

从 2018 年 2 月 2 日起，您购买的每一张中国体育彩票上都会出现这样一句话——“感谢您为公益事业贡献 \*\* 元”。系统会根据体彩游戏品种和投注金额的不同，自动计算出本张彩票有多少钱用于支持公益事业。

以体彩大乐透游戏为例，这一游戏的公益金提取比例为 36%，这意味着，一张投注金额为 2 元的单式大乐透彩票，票面上将显示“感谢您为公益事业贡献 0.72 元”；如果是投注金额为 10 元的 5 注单式大乐透彩票，票面上将显示“感谢您为公益事业贡献 3.60 元”。

此外，排列 3 的公益金提取比例为 34%、7 星彩的公益金提取比例为 37%、11 选 5 的公益金提取比例为 38%、竞彩的公益金



公益金贡献明明白白

提取比例为 18%、顶呱刮的公益金提取比例为 20%。

不管你热衷哪一款彩票，单票投注金额多少，系统都将为你自动计算出公益金贡献金额，把爱心晒在阳光下，让公益到处看得见。

用大奖继续作公益

## “双重”公益！购彩者中奖捐款

值得一提的是，购彩者用买彩票的形式，实现随手作公益；在大奖得主中，还涌现了一批热衷公益事业爱心捐献者，他们在领奖时捐出部分中奖奖金，回馈社会。

今年 4 月份，体彩大乐透先后中出 3 亿元、1.8 亿元。两位大奖得主在领奖时，各自捐献了 1000 万、200 万，以实际行动奉献公益爱心。

山东泰安 3 亿元得主说：“我要捐款，1000 万。这几天都没睡好，中了这么大的奖，肯定要做做善事，捐出这 1000 万，我心里坦然了，回去肯定能睡个好觉。”

青海西宁 1.8 亿元得主说：“我要捐款，200 万元！自打知道

中奖之后我就一直在想这笔钱我该怎么花。不过对于捐款这件事我还真没犹豫过，具体捐多少？捐到什么地方？我老早就想好了。既然这份惊喜是体彩给我的，我作为体育公益的受益者，受于公益施于公益，那我就为咱们青海的社会公益事业和体育事业做点实事吧！”

体彩发行 25 年，大奖得主中捐款最多的，还要数山东淄博 4.97 亿元得主。2014 年 8 月，4.97 亿元得主领奖时，现场捐赠 2000 万元爱心善款，成立“中国体育彩票大乐透 4.97 亿善人基金”，由山东省体彩中心代为管理，确定受捐助对象，捐助社会上需要帮助的人。



“2 元可中 1000 万，3 元可中 1800 万”，事实上，体彩大乐透为购彩者们带来的不仅有大奖，还有丰富多彩的业余生活，它所筹集的体彩公益金，更是被广泛用于体育事业和社会公益事业。